

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Dagmar Kubičková
Téma práce:	Komparace české a švýcarské daňové soustavy
Rozsah práce:	82 stran
Datum odevzdání práce:	31.08.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila téma z oblasti daňového práva, a to téma týkající se komparace české a švýcarské daňové soustavy. Diplomantka ve své práci srovnává daňový systém České republiky a daňový systém Švýcarské konfederace. Při zpracování se diplomantka zaměřuje jak na daně přímé, tak i na daně nepřímé. Komparaci pak věnuje hlavně daním přímým. Ve své práci diplomantka klasifikuje některé instituty práva daňového. Tyto instituty vysvětluje a komparuje tyto instituty českého práva daňového se švýcarským daňovým právem. Z hlediska aktuálnosti se nejedná zcela o aktuální téma, ale je zpracováno velice pečlivě a domnívám se, že v odborné literatuře se s takovouto komparací často nesetkáme.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma, které si diplomantka zvolila je ve vztahu ke zpracování této daňové problematiky velice náročné. Náročnost spočívá v detailním studiu švýcarského práva, které v oblasti daňového je velmi složité. Už vlastní uspořádání Švýcarské konfederace naznačuje i rozličnou úpravu daňověprávní v jednotlivých kantonech. Při zpracování práce musela diplomantka čerpat v četné odborné literatuře a byla i nucena vyhledávat některé údaje na internetových portálech, popřípadě i v zahraniční literatuře. Při vyhledávání na internetových portálech se však dopustila některých pochybení, jako je např. zavedení rovné daně v České republice. Při ověřování všech údajů, které jsou dostupné na internetu, je nutné nespolehat se pouze na informace z jednoho zdroje, ale z vícero zdrojů, neboť ne všechny dostupné informace na internetových portálech jsou správné.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, obsahu, úvodu, čtyř kapitol, závěru, seznamu použité literatury a příloh. Práce je doplněna ještě o závěrečné resumé v německém jazyce včetně uvedení klíčových slov. V první kapitole se diplomantka zabývá cílem celé diplomové práce, uvádí, že švýcarské daňová soustava je velmi specifická a z ohledu na to, že jí česká literatura nevěnuje takovou pozornost, si zvolila právě toto téma za téma své diplomové práce. Cílem je pak zaplnit mezeru v této oblasti a dostatečně popsat švýcarskou daňovou soustavu. V druhé kapitole, která obecně pojednává o daňové soustavě. Ve třetí kapitole potom diplomantka pojednává o české daňové soustavě. Správně uvádí, jaké typy daní tvoří českou daňovou soustavu. Příkladem uvádí v tabulce i strukturu daňových příjmů státního rozpočtu 2008. Čtvrtá kapitola je věnována švýcarské daňové soustavě. Diplomantka správně uvádí, že švýcarský daňový systém je založen na federalistické struktuře, přičemž i obce disponují částečnou daňovou suverenitou. Jsou však vázány legislativou kantonu. Dále v této kapitole představuje jednotlivé daně, které jsou vybírány na území Švýcarské konfederace a zmiňuje i vytváření daňové konkurence mezi jednotlivými kantony. V páté kapitole potom komparuje českou právní úpravu se švýcarskou právní úpravou a v závěru práce se diplomantka snaží uvést některé návrhy *de lege ferenda* pro úpravu českého daňového systému.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována velmi dobře, diplomantka postupovala při vyhotovení své diplomové práce velmi pečlivě, svoji práci doplnila i o tabulky, grafy a obrázky. Uvádím však, že obrázek s částečnou mapou Evropy na straně 8 týkající se rovné daně není správný.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska úkolu, který si diplomantka vytyčila, jsem toho názoru, že práce úkol naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k tématu velmi zdařilým způsobem, práci zpracovala na velmi dobré úrovni.
Logická stavba práce	Diplomová práce se skládá z pěti základních kapitol, tyto kapitoly jsou velmi dobře strukturovány. Na závěr se snaží diplomantka o komparaci obou právních úprav včetně návrhu de lege ferenda.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala nejen s právními předpisy, ale i s ostatní odbornou literaturou. Právě tato odborná literatura dala práci na originalitě.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka přistoupila k dané problematice velmi zodpovědně a zabývala se i zodpovědně dílčími ekonomickými a daňově-právními prvky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako zdařilou, jak jsem již uvedl shora, je doplněna o grafy a tabulky, které přidávají práci na atraktivitě.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se měla diplomantka zaměřit více ještě na komparaci obou právních úprav včetně návrhu de lege ferenda. I když některé návrhy již v práci uvádí, doporučuji, aby se zamyslela ještě nad dalšími možnostmi v této oblasti.

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 18. září 2009

vedoucí diplomové práce